

□ Актуально

БЫТЬ ЛИ АЛКОГОЛЬНОМУ МАГАЗИНУ РЯДОМ С МЕЧЕТЬЮ?

Тимур РАХМАТУЛЛИН

Жители Бураево выступили против открытия алкогольного магазина "Красное и белое" напротив мечети

Более 100 жителей села Бураево вышли на санкционированный митинг против открытия алкомаркета "Красное и белое" напротив местной мечети. Жители села держали плакаты с требованиями исполнения Антиалкогольной концепции Правительства России и в поддержку принятия антиалкогольного закона в Республике Башкортостан.

Как рассказали в региональном общественном движении "Трезвый Башкортостан", подобное мероприятие, организованное жителями, в районе прошло впервые. На митинге присутствовали представители различных национальностей, которых объединяет общая проблема алкоголизации на селе, а открытие магазина напротив мечети стало критическим моментом.

По словам имам-хатыба мечети Ильдара Шарафиева, магазин расположен в 10 метрах от мусульманского храма, чем оскорбляет чувства верующих, а также усиливает социальную напряженность. Стоит отметить, в Бураев-



ском районе и районном центре более 90% населения - приверженцы ислама (в основном башкиры и татары).

- Мы не можем равнодушно созерцать, когда рядом со святым для наших земляков местом будет твориться такое безобразие. Как мы будем ориентировать подрастающее поколение на высокие

нравственные принципы, вести пропаганду здорового образа жизни, патриотизма, когда стремление к наживе оказывается сильнее здравого смысла, - говорится в письме, обращенном главе Бураевского района.

В свою очередь заместитель главы муниципалитета по экономике Рикес Галямудинов указы-

вает, что по закону на прилегающих территориях религиозных учреждений не запрещено торговать алкогольными изделиями.

Подобное решение удивляет местных жителей тем, что противоречит здравому смыслу и не соответствует Антиалкогольной концепции Правительства России, где говорится о приоритет-

ности здоровья населения над финансовыми интересами алкогольного рынка. До 2020 года стоит федеральная задача по снижению потребления алкоголя на 55%, но региональные и местные власти не торопятся принять меры, а наоборот позволяют расти алкогольному рынку.

После митинга в мечети состоялось собрание с участием двух заместителей главы администрации района Рикеса Галлямудинова и Рифата Шафикова и председателя комиссии районного совета по бюджету и предпринимательству Ильдара Хазиева. Общественность села приняла решение ограничить продажу алкоголя на расстоянии более 110 метров от территорий образовательных, культурных и прочих учреждений Бураевского района. На ближайшем заседании районного совета данное решение будет рассмотрено муниципальными депутатами.

Введение 110-метровой зоны является наибольшим ограничением продажи алкоголя в республике.

Ежегодно алкоголь уносит жизни полумиллиона россиян. В исламе - ведущей религии в регионе - категорически запрещен алкоголь, и его производство, распространение и потребление являются тяжким грехом.

□ На книжную полку

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ О НУРМУХАМЕТЕ НИГМАТУЛЛИНЕ

Издана книга, посвященная председателю ДУМ РБ, муфтию Нурмухамету Нигматуллину

В свет вышла книга "Муфтий Нурмухамет хазрат Нигматуллин. Документальная повесть". Авторами книги серии "Религиозные деятели Башкортостана" выступили Ахмар Утябаев и Галим Хисамов, сообщили в Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан.

Богато иллюстрированное издание на документальной основе повествует о жизни и деятельности известного в Башкортостане, России и во всем мусульманском мире религиозного деятеля, председателя ДУМ РБ, муфтия Нурмухамета Нигматуллина. Книга издана на башкирском и русском языках.

Нурмухамет Магафурович Нигматуллин родился 8 декабря 1946 года в городе Сибее. В 1971-1975 годах учился в медресе "Мир-Араб" (Бухара), затем был переведен в Исламский институт имени Имама Аль-Бухари, который окончил в 1979 году по специальности "имам-хатыб, богослов" с красным дипломом. В 1980-1982 годах учился в исламском инсти-



туте "Исламский призыв" (Дамаск, Сирия).

В 1979-1983 годах - ответственный секретарь Духовного управления мусульман Европейской части СССР.

В 1983-1992 годах - имам-хатыб Уфимской соборной мечети.

21 августа 1992 года на съезде мусульман республики избран муфтием и председателем вновь образованного Духовного управления мусульман Республики Башкортостан.

С 1994 года - член Высшего координационного центра Духовных управлений мусульман России.

Нурмухамет Нигматуллин является сопредседателем Совета муфтиев России.

В 2013 году на VII отчетно-перевыборном съезде Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Нурмухамет Нигматуллин был переизбран председателем ДУМ РБ сроком на пять лет.

□ События

КАК ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ НА МЕСТАХ?

Ильдар ШАРИПОВ

Имамы северо-западных районов Башкирии обсудили вопросы повышения эффективности работы на местах

В деревне Истяк Янаульского района состоялось зональное совещание имам-мухтасибов Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, посвященное повышению эффективности работы на местах. Во встрече приняли участие религиозные деятели Янаульского, Бураевского, Балтачевского, Аскинского районов,

города Нефтекамска, представители администрации Янаульского района, прихожане, представители руководства ДУМ РБ - первый заместитель председателя Айнура Арсланов и заместитель председателя по вопросам образования Руслан Саяхов.

Также перед собравшимися выступил профессор Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы Тихир Аминов. Ученый рассказал о работе Научно-исследовательского центра развития мусульманского образования БГПУ в области развития системы республиканского исламского образования.

Айнура Арсланов ознакомил

имамов с планом работы муфтията на текущий год. Руслан Саяхов напомнил участникам встречи об изменении работы мухтасибатов. Речь шла о введении в практику журнала работы мухтасибата и местного прихода. Представляемые в документе сведения будут формировать архив работы ведомства и в дальнейшем послужат материалом для исторических исследований.

Заслуженный пчеловод России Ванцетти Вахидов рассказал о современном состоянии и перспективах развития пчеловодства. Лекция прошла в рамках введения курсов по основам пчеловодства для имамов в мечети города Янаула.

